Filt 20. Tentamen i Elektromagnetisk filtteori F. for F2.
EEF031 27/8 2001 Kkl. 14.15-18.15

Tillitna hjilpmedel: ~BETA, Physics Handbook, Formelsamling i
Elektromagnetisk filtteori, Valfri kalkylator
men inga egna anteckningar utéver egna
formler pd sista bladet i formelsamlingen i
Elektromagnetisk féltteori

Firfriagningar: Mikael Persson tel. 1576, Andreas Danielsson, 5052

Losningar: anslds efter tentamens slut pd kursens hemsida

Resultatet: sindes senast 14/9 2001 till studievigledningen F.

Granskning: sker pd tid som anges pa betygslistan

Betygen: sindes till betygsexpeditionen senast 14/9 2001

Kom ihig att problemlésningsdelen och forstielsedelen bedoms
separat.

1.

Problemlosningsdel

Tre olika kondensatorer ér uppladdade med olika spiinningar enligt figuren. Man
sluter forst den vinstra kontakten och avvaktar tills stationiirtillstind riader. Sedan
sluter man den hdgra kontakten och vintar till stationartillstind rader.
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A) Hur mycket virmeenergi har di sammantaget alstrats i resistanserna?
8poing
Forstielsedel
B) Vilket eller vilka postulat ligger till grund for elektrostatiken?
Vad séger det/de 1 ord?
Beskriv med ord hur man kommer frin postulaten till det anvinda
uttrycket 1 uppgift A). 1poiing
C) Beskriv ett mojligt experiment for att testa postulaten 1poiing
D) Vad hade hdnt med resultatet om man hade slutit bida kontakterna i uppgift
A) samtidigt 1poiing

E) Kirchhoffs stromlag dr relaterad till ett grundliggande uttryck i denna kurs.
Vilket? Pa vilket sitt ér de relaterade. 1poiing



2.

Problemlosningsdel
En likstrom flyter i en ling metallsting som klyvts pd mitten och har ett tvirsnitt
enligt figuren nedan.

A)

Berikna magnetfiltet till storlek och riktning i centrumaxeln av den

ursprungliga stingen 8poiing

Forstielsedel

B)

©)

D)

E)

Vilket eller vilka postulat ligger till grund fér magnetostatiken?

Vad siger det/de i ord?

Beskriv med ord hur man kommer frin postulaten till det slutliga
uttrycket 1 A) 1poang

Kraften dF=JxB dV kan under vissa omstindigheter évergé i formen
F=BIL som vi kinner till frin gymnasiet. Rita en bild och visa hur och
under vilka forhdllanden detta kan ske. 1poiing

Jamfor de olika metoder som vi anvint i kursen for att beriikna magnetfalt
fran stromforande ledare. 1poiing

Beskriv hur det jordmagnetiska filtet piverkar en kompassnal. Hur kan man
forklara existensen av det jordmagnetiska filtet?
1poéng



3.

Problemlésningsdel
En kort massiv metallcylinder placeras inne i en mycket ling spole som matas
med viixelstrom for att viirmas upp.

A) Gor limpliga antaganden om frekvensen och berikna effektutvecklingen i
cylindern. 8poiing

Forstielsedel

B) Vilket eller vilka postulat bygger 16sningen ovan pa?

Hur skiljer de sig frin Maxwells fulla ekvationer? 1poiing
C) Beskriv begreppet induktion kortfattat utan att anviinda formler.
1poing
D) Beskriv kortfattat vad som hinder med laddningar pa en ledande sting som
ror sig 1 ett statiskt magnetfilt. 1poiing

E) Vad hiinder om man skulle hija frekvensen i problemet i uppgift A)
1poiing



4.

Problemlésningsdel

A) Enljusstrile med vaglingden 450,0 nm sidnds in mot ett prisma enligt
figuren och totalreflekteras 90 grader. Prismat har brytningsinden 1,6.
Berikna avstindet fran langsidan till den punkt dir E-filtets minskat med
1/e jJamfort med precis vid ytan. Antag att E-faltet dr polariserat
vinkelrétt mot infallsplanet. Hur fordndras ditt svar om E-filtet istillet
ar polariserat parallellt med infallsplanet? Hur mycket kan man sinka
brytningsindex 1 prismat for att totalreflektion fortfarande ska ske vid
de givna vinklarna? 8poiing

Forstielsedel

B)  Vilka postulat bygger 16sningen av problemet i A) pA?  1poing

C)  Vad ir totalreflektion och vilka villkor maste vara uppfyllda for att
totalreflektion ska ske? Ipoiing

D)  Beskriv kortfattat hur man kan hérleda Snells lag. Ipoiing

E)  Nimn ndgon tillimpning pa fenomenet totalreflektion. 1poiing



En Hertz dipol antenn med p(t)=z p, cos(wt) befinner sig i luft i punkten
(0,0,a) 1 kartesiska koordinater. I planet z=0 ligger ett mycket stort
mycket gott ledande jordat plan. Antag att planet befinner sig i
strdlningszonen till dipolen.

Ip

A) Anviind speglingsmetoden och randvilkoret for H-filtet for att berikna
den inducerade ytstromtitheten som antennen orsakar i metallplanet.

8poiing

Forstielsedel
B) Vilket eller vilka postulat bygger lsningen ovan pa?

Vad siiger det/de 1 ord?

Beskriv med ord hur man kommer fran postulaten till det anviinda

uttrycket 1 uppgift A). 1poiing
C) Vad ir en antenns stralningsresistans 1poiing
D) Hur skulle antennforstirkning och direktivitet kunna anvindas for att

forbattra mobiltelefonkomunikation 1poiing

E) Vad dr en Hertzdipol? 1poiing
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